

礦冶校友齊聚一堂

■吳伯楨
礦冶 34 級畢業

唐山民 35 級礦冶系學長沈敬文博士月前回國訪問，回美後寄來一封短箋內附美金支票 150 元，作為友聲基金，信及支票給我弄丟了，因近日身體不適住院治療，未能細找，但怕誤了沈學長的好意，特此先匯上台幣 4200 元，祈即代為收帳並登載友聲為感。

沈學兄，民 37 年來台，在中油公司苗栗探勘總處擔任工程師，工作努力，創意源源不絕，以主持 3000 公尺深之出礦坑深井（號稱當時遠東第一深井，全由國人主持）而獲獎。其後出國深造，在美國專攻採油工程得博士學位後，入 Getty 石油公司服務。Getty 石油公司為休士頓大企業之一，亦為最大的私人石油公司，主持人 Paul Getty 乃世界有名的“怪傑”，但經營有方，故能獨力經營石油業而富可敵國，沈兄在公司主持 Reservoir Engineering 的研發工作，使油井的產量（回收率）大增，貢獻至多。最近因該公司在大陸採油及技術合作，奉派前往指導，回程乃經台小駐，拜望老友，並在中油公司講演採油技術。

礦冶系同學在 77 年十一月初，齊集吳伯楨家，以中式 Buffet 宴請沈兄，聆聽其在美事略及在大陸遇到老同學之近況，

交談至為熱烈，會中適逢幸秋潭（礦冶 34）學長大陸探親回來，屠欽濤礦冶 34 學長亦因商務考察甫從蘇聯回來，一併報告見聞心得，大開耳界。茲附上當日團聚照片。

是日參加團聚學長計：屠欽濤、馮大宗、翁兆慶伉儷，虞善棟伉儷（均為校友）陳修吾、榮文雅（礦冶 35）及吳伯楨亦感爾也。

沈學長明年初即將退休，據稱今後較有時間回台，他在美國的地址：
Dr. CHIN - WEN SHEN 77077
11618, Cherry Knoll Houston Texas
Tel: 713 - 496 - 0986



照片由左至右：

（前排）屠欽濤夫人、吳伯楨夫人、榮文雅夫人、唐慧貞、馮大宗夫人
（後排）吳伯楨、馮大宗、沈敬文、幸秋潭、翁兆慶、屠欽濤、陳修吾、榮文雅

「一二八」五十六週年有感

■陳蘭蓀
民 37 級畢業

九一八、一二八、七七、八一三，這些數目字，對我們這一代的人，稔熟到猶如親人的名字，這是日本人接二連三地在中國幹出害人又害己的蠢事里程碑。

把無端端地侵害別人當作神聖事業，這種行了幾千年的陳腐觀念，總算隨二次世界大戰結束而大體上被人揚棄了，現在的國度，不論小到像列欽斯坦，窮得像埃西俄比亞，亂得像海地，不會有別國去動瞎腦筋，俄國人出兵去攪阿富汗，可能是舊時代的壓軸戲了，而這齣戲也將收場。

可是日本人到現在對當年的愚行仍然死咬牙關不肯認錯，既可笑亦復可憐，我只要問一下，如果中國人到北海道去攪三攪四，既要派幾師兵去護僑（不管北海道上有多少中國人），又要找一個倭族酋長出來攪獨立，日本人是否覺得匪夷所思？再說，日本人為什麼將吹翻元朝艦隊的一場颶風叫作“神風”？那麼把日本嚇到投降的那顆原子彈也好叫“神彈”了，何以日本人年年要在廣島哭喪了臉做紀念？

英語社會中有“fair play”的觀念，孔子所講“己所不欲，勿施於人”這句話日本人總想耳熟能詳了，譬如兩個人對打耳光，我受了你一記就認為是“莫大恥辱”，而我刮了你一記便算是“無上光榮”，這是什麼邏輯？日本如果現在還想不通這道理，不管如何富足，不是一個進步國家，不管碰到人鞠多少躬，不是一個文明社會。

